

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 14 de Mayo de 1935

ORIGINALES

Redacción y Administración
Plaza de Pablos Iglesias 1 y Rampe
de la Abundancia en
Mahón

Telegramas «EL BIEN PÚBLICO»

Núm. 18 640

¿Pacto contra pacto?

Estoy persuadido de que Alemania no completará, según ofreció, su nota de protesta contra los recientes acuerdos de Ginebra, mientras de un modo o de otro no queda concertado el pacto franco-soviético de asistencia mutua.

Es evidente, en efecto, que lo que más le interesa a Alemania hoy por hoy, es saber a ciencia cierta si tal pacto es un peligro real para ella. Aunque el último comunicado de Moscú, de fecha 29 de Abril, insista en que debe darse al pacto con Francia una forma tal que no permita interpretaciones agresivas contra potencia alguna, basta acordarse de la frase atribuida a Talleyrand y del encono franco-ruso contra Alemania para dar a las palabras del Kremlin un valor efectivo en el presente. De aquí, repito, mi parecer de que Alemania no fijará una actitud post-ginebrina hasta que se abracen ante el mundo París y Moscú.

¿Puede ya preverse ya algo respecto de los propósitos de Alemania?

La reserva es aquí absoluta por todas las fuentes informativas, aún las particulares bien enteradas. El silencio de la Prensa es unánime. Pero hay algo de indudable y es que Alemania no puede limitarse ahora a hablar cuando Francia y Rusia pasan de las palabras a los hechos. De aquí fluye inmediatamente esta sospecha: ¿Se opondrá al pacto de mutua asistencia franco-soviético otro pacto alemán con alguna gran potencia?

Sea cual fuere el valor militar y político de Rusia, venimos viendo cómo Moscú «encaja» en el valor boxístico de esta palabra—todos los golpes que le viene dando el Japon. Si algo teme Rusia más que a Alemania, más que a Alemania-Polonia, más que a Europa entera, es un ataque por sus anchas y lejanas espaldas de Oriente. El Japon tiene allí las manos libres, sobre todo contra Rusia. Rusia no ignora que una guerra contra quien sea, y fuere cual fuere su éxito, es el fin del régimen soviético: si la ganara, por dictadura militar de los vencedores; si la perdiera, por revolución de los derrotados y del pueblo esclavo. De donde se infiere que de todos los países de Europa el que menos necesita guerra es Rusia. Si arma y mantiene y acrecienta un ejército es porque sin él no sobreviviría un mes el régimen rojo. Por lo cual una amenaza por Oriente, sola o en colaboración con una gran potencia occidental, inmoviliza a Rusia y debilita el valor de su ayuda en caso de conflicto armado. Un pacto germánico-nipón equilibraría en el acto el peso franco-moscovita. Alemania, cercada en la Europa continental, ni confiada ni insegura mirando a Inglaterra, puede mirar a Oriente, donde ya mira Rusia, pero con ojos de espanto, y no de esperanza como Alemania.

No he leído ni escuchado aquí una sola alusión a tal eventualidad. Parece poder deducirse de la fuerza de las cosas. Habrá quien diga que eso no puede ser, porque equivaldría a abrir políticamente las ventanas de Occidente, harto cercadas ya en lo comercial, a los vencedores de Rusia, y al «peligro amarillo». ¡Peligro amarillol!... La frase es vieja, y la desvalorizó la Gran Guerra. A quien quiera de nuevo darla curso para revolver el pozo de un europeísmo decimonono en liquidación y para exaltar un occidentalismo revolucionario muerto, no habría sino responder que Occidente, que Europa han abierto anchas puertas y ventanas al «peligro rojo» que, si Dios no lo remedia, acabará con Europa y con la civilización occidental.

Cuando las grandes potencias vencedoras del 14-18 niegan a una de sus hermanas europeas, menos «orientales», ahora más que nunca, el aire y la luz, y se conciertan alianzas con Oriente y se ejercen presiones y se invocan temores para ahogarla, natural es que a Oriente vaya a buscarse la luz que otros por Occidente niegan, mientras traen a Europa el incendio.

No puede ya tardar la conclusión del pacto franco-soviético. Por Italia y por la Gran Bretaña se alzan voces que le temen como germen próximo a germinar grandes males. Si Alemania, que es ya una barrera antisoviética, logra ahora reforzarse y reforzarla por Oriente, un Oriente remoto y de luz, habrá prestado a Europa el servicio máximo de la paz y de la consolidación del sistema cristiano del mundo.

E. ZULOAGA

(De «A B C»).

La ruptura de las negociaciones comerciales con Francia

La noticia de la ruptura de nuestras negociaciones comerciales con Francia, no nos ha sorprendido. La actitud de la prensa francesa en ese asunto, era de agresividad intransigente del Gobierno de Madrid, cuyas exigencias eran desmesuradas. Francia se sacrificaba, y su sacrificio no era correspondido por el Gobierno español.

Pero lo cierto es que en esa argumentación de la prensa francesa, se mira exclusivamente el

interés de Francia, cuya política económica, en lo referente al intercambio internacional de productos, consiste en aumentar las exportaciones y reducir las importaciones, a fin de nivelar su balanza comercial que en el año 1934 se saldó con un déficit de 5.239 millones de francos, contra 9.957 en el año 1933.

La situación económico social de Francia es bastante difícil, debido a la crisis económica mundial. De ahí sus esfuerzos y me-

didadas para aumentar las exportaciones y disminuir las importaciones. Como hemos visto, mucho ha logrado en ese sentido al reducir casi a la mitad el saldo desfavorable de su balanza comercial en 1934. Saldo desfavorable que se ha reducido asimismo en el primer trimestre del corriente año en unos 450 millones de francos.

En el año 1934, Francia aumentó en 23 millones de francos la exportación de productos alimenticios, y en 396 millones la de primeras materias, pero por contra, la exportación de artículos fabricados disminuyó en 1.070 millones de francos.

Esta cifra explica el empeño del Gobierno francés en lograr de nuestro Gobierno condiciones arancelarias que permitan exportar a España sus productos manufacturados, cuyas industrias atraviesan honda y persistente crisis. La industria sedera ha reducido la exportación de sus productos a más de la mitad de su valor en esos años de crisis. Los industriales de las industrias algodonera y de la lana, se quejan de que sus productos no pueden colocarse en el mercado exterior, por la competencia que encuentran y también por la reducción del consumo.

El de sus colonias y protectorados, también se ha reducido. En 1934 la exportación de productos fabricados a sus colonias se redujo en 378 millones de francos. El valor de las exportaciones a sus colonias y protectorados llega en 1934, al 33 por ciento del total de sus exportaciones, contra 32 por 100 en el año 1933.

Pero en Francia, industriales y agricultores, todos se quejan y estos últimos, toman actitudes agresivas. El Gobierno ha de contentar a los industriales, dándoles facilidades para la exportación de sus manufacturas y a los agricultores cerrando las puertas a las importaciones de productos agrícolas. De aquí las dificultades para tratar con Francia en cuanto se refiere al intercambio de productos.

Los motivos por la prensa francesa aducidos, resultan tendenciosos, fallos de base. Se habla de que el saldo de la balanza comercial es desfavorable a Francia. Pero no es el saldo de la balanza comercial solamente el que ha de tenerse en cuenta. El verdadero saldo, es el de la balanza financiera. Y ese es desfavorable para España.

Son muchas las grandes empresas industriales y mercantiles con capitales y hasta directores franceses, y estos beneficios que representan al fin del año muchos millones de pesetas, resultan una entrada de dinero para Francia y una pérdida para España. ¿Qué actitud adoptaría el Gobierno francés si el Gobierno español conjetase esos créditos que resultan de los negocios de casas y capitales franceses en nuestro país? Nada se hace en ese sentido. ¿Por qué no se agrada de que a qué hablar del egoísmo del Gobierno español?

Además, en el intercambio de productos entre Francia y España resulta que la mayoría de nuestra exportación son primeras materias y productos agrícolas. En cambio la exportación francesa a nuestro país, es, en su mayoría de artículos manufacturados, artículos que en su mayor valor corresponden a la mano de obra, y que mayor contingente han dado al Estado por contribuciones e impuestos.

Esto es un punto de vista de importancia suma, cuando se

trata del verdadero valor nacional de las exportaciones de productos. Francia quiere proteger a sus industrias textiles y a la de automóviles y quiere hacerlo a costa de España. Estamos convencidos que nuestro Gobierno sabrá defender en este caso los intereses de la economía española.

En lo que se refiere a los valores oficiales de nuestro comercio, no hay que poner gran fe en ellos, pues, si bien creemos que no se cometen los abusos de antes al despacharse ciertos productos por nuestras aduanas, tampoco podemos afirmar que las cifras que se dan correspondan al verdadero valor y peso de ciertos productos.

Un diario de la corte cita el caso de que entraban por nuestras aduanas tejidos de seda como rodillos de locomotoras, y, por lo tanto, sin pagar derechos aduaneros.

De nuestra parte podemos afirmar que en una pequeña reunión de industriales, presidida

por el director general de Aduanas, celebrada hace muchos años antes de la Dictadura, a la cual asistimos y tomamos parte en las deliberaciones, se hizo por un individuo de los reunidos la queja de que ciertas mercancías, como los tejidos de seda, de ese adeudo aduanero, la mitad se destinaba al Estado y la otra mitad se repartía entre el importador y el agente. A esa afirmación, nada opuso el presidente.

Estamos convencidos de que en la actualidad, no se cometen tales immoralidades, pero es preciso que en el estado a que han llegado nuestras relaciones comerciales con Francia, los interesados apelarán a todos los medios, sin distinción, para la entrada en España de manufacturas francesas. A nuestro Gobierno toca el prohibirlo, protegiendo a la vez a nuestra industria y a los ingresos del Tesoro de la nación.

MIRON

(Del «Diario de Barcelona»).

LAS IZQUIERDAS

¿Bloque? ¿Con qué masa?

Los señores Martínez Barrio, Albornoz, Gordón Ordás, Barcia, Santaló, etc., etc., continúan sus reuniones pintorescas, para constituir el bloque de las izquierdas, del que ayer se separó don Miguel Maura, en armonía con su nueva posición expuesta en el discurso que ha pronunciado, para justificar su apoyo incondicional al nuevo Gobierno.

Estos se obstinan en perder el tiempo lastimosamente, porque un bloque se puede hacer a base de contar con opinión en el país, como acontece a algunos de los grupos que forman el bloque gubernamental y como acentuadamente ocurre, según lo demuestran cuantos actos públicos celebra, el Bloque Nacional.

Pero querer constituir una fuerza de esta índole a sabiendas de que no hay nada tan desprestigiado en España como los hombres políticos que la hundieron, primero durante el nefasto bienio y después amparando unos, halagando otros y propulsando los más la revolución de Octubre, es verdaderamente ridículo.

Tan convencidos están ya de ello los autores de la intención, que uno de sus órganos en la Prensa habla hoy, no de un bloque de izquierdas, sino de un centro izquierdo, que suponemos lo tendrá

en el ombligo del señor Martínez Barrio, porque ni vemos, ni lo hay por parte alguna otro más apropiado.

Vengan a cuenta los iniciadores de esta fuerza, de que lo primero que tienen que hacer, si quieren conseguir alguna, es purgarse de todos los pecados capitales y errores que han cometido y luego ver si en su nueva actuación hay alguien que les siga; pero para hacer esto y conseguirlo, tendrían que pasar a ser hombres de orden, imposibilitándose para utilizar el apelativo de izquierdas, que sólo ha producido grandes perturbaciones al país, o de lo contrario, entregarse definitivamente a las masas demagógicas desentrenadas, si es que todavía hay masas que hagan caso a las gentes que las han dejado sumidas en el hambre, en la miseria y en la desesperación.

El bloque, pues, que se intenta, es, por las causas que quedan apuntadas, de una imposible efectividad en la realidad política española, y ello nos congratula, porque viene a ser la evidente demostración de que el izquierdismo que significan sus iniciadores, ha sido ya desplazado y para siempre, de la vida pública española.

Con lo que vamos ganando mucho todos los ciudadanos.

(De «La Nación»).

Fiesta patronal del Sindicato Agrario Católico de Alayor

Al igual que en años anteriores, el Sindicato Agrario de Alayor celebró la fiesta de su celestial Patrono San José con esplendor y entusiasmo, invitando a la per que tributo de gratitud a su excelso valor, homenaje al leal y fraternal compañerismo que une a los socios de aquella simpática sociedad, que merced a esfuerzo de todos y fiel a su lema de «uno para todos y todos para uno», sigue progresivamente su marcha, consiguiendo cada año nuevos avances que en el presente se han traducido en compra de parte del edificio social, siendo avalado el capital restante por entusiastas cooperadores del Sindicato.

La fiesta del Sindicato Agrario Católico de Alayor se inició el sábado con un reparto de especies

alimenticias a las familias más pobres de aquella localidad, obsequio ya tradicional de los que en sus días de fiesta, no se olvidan de los humildes, ni de los que sufren y procuran aportar a aquellos hogares el consuelo de un donativo que tiene, aparte el valor material, el moral de sentirse asistidos en la desventura.

El domingo a las ocho de la mañana se celebró la misa rezada aplicada en sufragio de las almas de los socios del Sindicato Agrario Católico fallecidos, misa que fué de comunión, siendo muchos los asociados que con sus familias se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el pan de los Angeles.

A las nueve y media se celebró la misa mayor a toda orquesta. I a

Sagrada Catedral la ocupó el reverendo don Francisco Jansá Guardiola, que al hacer un acabado panegírico de San José, glosó en párrafos admirables la personalidad del agricultor español, que con el esfuerzo de su brazo, con el sudor de su frente, es la base de la riqueza del país.

Un público numerosísimo llenaba por completo el templo parroquial de Santa Eulalia y los socios de la sociedad agrícola ocupaban lugar reservado en las capillas del lado de la Epístola.

Terminado el grandioso acto religioso, los directivos y asociados acompañados de los invitados, se trasladaron al local social donde el presidente don Nicolás Mascará con otros compañeros de Junta, hizo los honores de la casa dando explicaciones sobre la marcha progresiva de la asociación y las mejoras introducidas en el local social, en cuyos almacenes se acopia gran cantidad de queso meorquino, seleccionado con verdadero esmero y que es uno de los artículos que con más cariño cuida el Sindicato, ya que es de los que mayores beneficios produce al agricultor isleño, que tanto se aplica en las industrias derivadas de la ganadera, importante fuente de riqueza de Menorca.

A la una se reunieron los directivos, invitados y asociados, en el Colegio Barcola, celebrándose el anual banquete que fué presidido por el economo de Alayor reverendo don Juan Pons Pons, Pbro. y el presidente del Sindicato, tomando también asiento en lugar preferente los representantes de los Sindicatos de San Luis y Mahón y otras distinguidas personas.

Benedicida la mesa por el reverendo señor Pons, dió comienzo el ágape, sirviéndose un selecto y abundante menú, reinando durante el acto la más cordial y franca camaradería.

A los postres, y por el secretario del Sindicato don Rafael Grandio, se dió lectura a una hermosa carta del venerable Prelado Diocesano excelentísimo e ilustrísimo doctor don Juan Torres y Ribas que fué acogida con aplausos e igualmente la del excelentísimo e ilustrísimo señor Prelado Coadjutor doctor don Antonio Cardona Riera.

Dióse también lectura a las demás adhesiones, entre las que destacaba una expresiva del muy ilustre señor canónigo magistral doctor don Guillermo Capó.

El presidente del Sindicato don Nicolás Mascará, en breves palabras, dió las gracias a las dignas autoridades civil y eclesiástica que presidían, a los representantes de los demás sindicatos isleños, a los asociados que tan brillante cooperación habían aportado a la fiesta, expresando también su gratitud en vez de los ilustrísimos señores Prelados Diocesano y Coadjutor que prodigaban a todos el beneficio de su bendición. Rogó a todos que siguieran prestando su colaboración a la obra del Sindicato Agrario Católico en beneficio de todos los asociados unidos por el ideal de nuestra sacrosanta Religión.

A continuación habló el secretario del Sindicato Agrario Católico de Mahón el culto abogado don José de Olives Peñu, quien como siempre pronunció un admirable discurso, dedicando un saludo al señor Obispo extensivo a todos aquellos que por circunstancias ajenas a su voluntad, no habían podido asistir a la espléndida fiesta sindical.

En nombre del Sindicato de Mahón dedicó un cumplido y merecido elogio al Sindicato alayorense, del que dijo que es el que va a la



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

vanguardia de las organizaciones similares y hermanas de la isla, ejemplo en su actuación lo mismo que en sus fiestas, de una excelente organización.

Aludió al progreso alcanzado por el Sindicato al poder contar ya con una casa propia, ya que la casa hace la familia y lo que necesita una sociedad es tener el cobijo propio. Cuando los hechos hablan, dice el señor de Olives, huelgan las palabras, y el Sindicato de Alayor es de los que hablan siempre con los hechos que proclaman su avance y su decisión.

Alude a la fundación del Sindicato en 1919 y establece un parangón con el florecimiento actual dedicándole justos elogios por haber alcanzado personalidad propia y perfecta.

En nombre del Sindicato de San Luis habló el vicario de aquella parroquia Rdo. Sr. Catalá, quien con palabra sencilla y fácil, dedicó en nombre de los sanluisenses, un saludo a los alayorenses, saludo que desde hace años era transmitido por el Rdo. don Antonio Orfila, ecónomo de San Luis y consiliario del Sindicato y que el año presente por deberes de su cargo, no había podido asistir. Dedicó un justo elogio al Rdo. señor Orfila y con elocuencia pasa a glosar el lema de la sindicación católica «uno para todos y todos para uno», haciendo destacar con trazos vigorosos la importancia que la unión tiene para las sociedades y para los pueblos, y de ahí el empeño de los enemigos que pretenden socavar y dividir a los católicos porque saben que unidos son fuertes, y divididos, serían débiles. Con la unión, dice, se ha de conseguir el ideal católico, único ideal verdadero y con él el bienestar y progreso de la Patria.

El reverendo don Francisco Jansá a requerimientos de los concurrentes, pronunció un fogoso discurso expresando su satisfacción de poder dirigir la palabra a un público tan escogido. En el mundo no obtiene la gloria el que va de ella en pos, sino el que la merece, y extendiéndose en estas consideraciones trata del engrandecimiento, de la soberbia humana, y de una manera particular, de la egolatría en que incurrieron los que por sí se calificaban y aún se califican de intelectuales por el mero hecho de pertenecer a una entidad de cultura o por figurar en tertulias de más o menos valor, egolatría que llevó a mirar como seres inferiores a los de otros estamentos, lo que rechaza el orador, que intelectual es también el hombre que con sus rudas manos clava el azadón en la tierra para conseguir el fruto al mismo tiempo que eleva su pensamiento y su corazón a Dios.

Preconiza la necesidad de formar una agrupación agraria católica, fuerte y pujante, que labore por el engrandecimiento de España, dando ejemplo de modestia y de humildad.

Habló a continuación don Francisco Sintes Seguí. Agradeció los aplausos que le obligaron a hablar congratulándose de haber asistido una vez más al acto del Sindicato Católico Agrario de Alayor, pues si él de agricultor tenía poco, tenía mucho de católico y unidos por un mismo ideal en un mismo afán se cifran las esperanzas.

Glosó en hermosos párrafos la unión que alcanza prodigios y dedica un merecido elogio al Sindicato de Alayor. Hace patente la importancia que en la vida nacional tiene la masa agrícola y señala que esta importancia ha de ir de día en día en aumento, pues justo es que quienes son el más firme puntal de la Patria se preocupen y de una manera práctica intervengan en su gobernación.

Así lo han entendido los elementos agrícolas catalanes que han pedido al Gobierno que la cartera de Agricultura les desempeñen hombres capacitados, que conozcan el problema del agro español y puedan por su competencia orientar sanamente su solución. Habla de lo que fué el proyecto Guadalupe y alude a los propósitos del actual Gobierno de ir rápidamente a la repoblación forestal y aboga para que se dé al agricultor la preponderancia que se le debe, pues Dios ha protegido a España que ha de hallar su resurgimiento por la Agricultura.

Nuestro director D. Pedro Sintes Rotger pronunció breve discurso, expresando que una de las satisfacciones más grandes que el periodismo le proporcionaba era la de asistir anualmente a la fiesta del Sindicato de Alayor, fiesta de verdadera fraternidad cristiana, en la que podía contemplar unidos por el amor los obreros del campo, los colonos y los propietarios, siguiendo así las doctrinas que predicara Nuestro Señor Jesucristo.

Capital y trabajo, hallábanse reunidos en fraternal unión y al cobijo de un mismo ideal, el católico que es el único que une con vínculos de firmeza y sinceridad, pues es justo que capital y trabajo se consideren no como fuerzas antagónicas como proclama el marxismo, sino como fuerzas verdaderamente armónicas que han de seguir unidas y paralelas para formar la vida por la que avanzan los pueblos hacia su progreso y bienestar.

Dedicó un saludo a todos y en especial a la Junta del Sindicato con la felicitación por el éxito de la fiesta y los progresos durante el año obtenidos.

Cerró los discursos el Rdo. señor ecónomo don Juan Pons Pons, presbítero. En estos actos, dice, se acostumbra a brindar y yo he de levantar mi copa, después de rendir un saludo al Excelso Patrono pidiéndole la bendición para la obra del Sindicato, y por nuestros ilustres Prelados Diocesano y Coadjutor. Glosa las palabras del título de sindicato que juntamente con la de su profesión de agrícola, hace también declaración de su fe católica. El Sindicato ampara a los labriegos para que tengan el justo premio sus sudores y sus afanes y librarles de la explotación y la religión católica acoge al labriego para elevarlo moralmente, para contribuir a su formación espiritual y darle fortaleza y vigor para la lucha en la vida y medios de conseguir la salvación en la vida eterna. Dice que no se han de dejar las sendas seguras y firmes por las trochas y vericuetos que siempre ocultan peligros ciertos. Hace un hermoso canto de la religión católica, exhortando a seguir por los caminos de bondad, prodigando el amor al prójimo siguiendo las máximas de Cristo que nos obligan a amarle como a nosotros mismos.

Habla del casal social del Sindicato. Aboga para que haya perseverancia en la obra y todos y cada uno conforme el lema de la Sociedad, presten su apoyo y concurso para que en breve el casal sea única y exclusivamente del Sindicato y así poder seguir defendiendo los intereses de la agricultura y de la Sociedad. Da gracias a todos y termina recogiendo el sentir expresado por los presentes con la promesa de celebrar la procesión del Santísimo Corpus Christi, a la que invita a todos, si las autoridades eclesiástica y civil autorizan la celebración de la misma.

Todos los discursos fueron subrayados con grandes aplausos, y la fiesta terminó dentro de la mayor alegría y con la clásica frase de nuestros labriegos: *hasta l'any qui ve, si Deu vol.*

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Bonifacio, Poncio, Víctor, Corona, Justa, Justina, Henedina, mártires; Pascual papa; Pomponio, obispo; Pacomio, fd.

La misa y oficio divino de hoy es de la Infraoctava de San José, con rito semidoble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia ayuda parroquia de la Concepción.

A LOURDES

Está anunciada la XXIII peregrinación mallorquina a Lourdes, del 21 al 26 de Junio. Hay tres itinerarios:

1.º Por vía Puigcerdá a la ida y Portbou al regreso.

Salida de Barcelona el día 21 por la mañana. Llegada a Lourdes el mismo día por la noche.

Salida de Lourdes el día 25 por la noche. Llegada a Barcelona el día 26 por la mañana.

2.º Por vía Portbou ida y vuelta. (Tren con enfermos).

Salida de Barcelona el día 21 por la mañana. Llegada a Lourdes el mismo día por la noche.

Salida de Lourdes el día 25 por la noche. Llegada a Barcelona el día 26 por la mañana.

3.º Por vía Hendaya a la ida y Puigcerdá al regreso.

Salida de Barcelona el día 17 por la mañana, visitándose: Zaragoza, Monasterio de Piedra, San Sebastián, Loyola y Lourdes.

Salida de Lourdes el día 27 por la mañana. Llegada a Barcelona el mismo día por la noche.

PRECIOS

Itinerario Primero

- 1.ª clase 370 pts. 1.ª especial 405 pts.
- 2.ª » 250 » 2.ª » 275 »
- 3.ª » 150 » 3.ª » 175 »

Billetes combinados

- Tren en 1.ª y hotel en 2.ª clase 330 pt.
- » 2.ª » 2.ª » 320 »
- » 2.ª » 3.ª » 230 »
- » 3.ª » 2.ª » 210 »

Itinerario Segundo

Sobre los precios indicados anteriormente deberán aumentarse:

- Ptas. 25 para cualquier Billete en tren de 1.ª clase.
- Ptas. 18 para cualquier Billete en tren de 2.ª clase.
- Ptas. 12 para cualquier Billete en tren de 3.ª clase.

Itinerario Tercero

- 1.ª clase. 690 ptas.
- 2.ª » (tren en 1.ª por todo el trayecto de España) 530 ptas.
- 3.ª clase. 360 »

Inscripciones hasta el 5 de Junio. Para detalles al Muy Ilustre Doctor Dalmedo, Chantre.

Liga Marítima Española

JUNTA PROVINCIAL DE MAHÓN

Se abre un concurso entre las orquestinas para amenizar las fiestas que esta Sociedad celebre este verano.

El pliego de condiciones está en la conserjería del Ateneo de Mahón.

Las proposiciones se presentarán hasta las seis de la tarde del viernes día 17, y precisamente en sobre cerrado, en la citada conserjería.

PENSION COLL

NOTARIO QUINTANA, 8

Trasladada desde el 1.º de Mayo a la plaza Pablo Iglesias número 7, Ciudadela.

FRENTE BAR DEL PLATA

Lámparas "SUPER-ARGA"

ÚLTIMA CREACION DE

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al **Depositarío: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA.** -Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

CRÓNICA

Fiesta del Sindicato Agrícola Católico

Mañana, festividad de San Isidro Labrador, celebra una importante fiesta religiosa el Sindicato Agrícola Católico de Mahón que está bajo la advocación de dicho Santo.

Para la importante fiesta sindical reina gran entusiasmo, siendo numerosos los asociados que han ofrecido ya su concurrencia a los actos religiosos.

La fiesta terminará con un banquete en el que se reunirán los socios del Sindicato Agrícola Católico de esta ciudad y sus directivos.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer el Delegado de la Trasméditerránea don José María Taitavull y señora; don Rafael Roselló, señora e hijo; don Mateo Vives Martorell y señora; don Antonio Pons Triay y el agente de Policía de Mar don Adolfo Durán.

Todos los domingos a las 7 CROISSANTS PASTELERIA "VICTORIA"

Choque de autos

Ocurrió ayer en el cruce de las calles del Rosario y de San Roque.

Por la primera de las citadas calles subía el camión de transporte de mercancías entre Mahón y Alayor avisando al hallarse cerca del cruce con la bocina y por la calle de San Roque bajaba el autobombina de la Base Naval y al llegar a la del Rosario se produjo el choque.

El camión de Alayor frenó al darse cuenta de que el otro vehículo se le venía encima, pero fué inevitable la colisión, resultando ambos vehículos averiados.

La moral del traje de baño

Deseando que sea un hecho la regeneración moral de la sociedad, se pone en conocimiento de cuantos católicos y aún de los que sin serlo, estimen en algo la decencia y nobleza del sentir, que antes de comprar el traje de baño consulten las normas de la Iglesia sobre este particular.

Muy pronto llegará de Madrid un variado y elegante surtido de trajes de baño, sujetos a las más decentes normas de la moral, a la vez que de un exquisito gusto de elegancia y perfección.

A su debido tiempo se darán amplios y oportunos detalles sobre tan interesante cuestión.

Noticia militar

Asciende a subteniente el brigada don Manuel Ferrando Quiles, de la Comandancia Militar de Mahón.

Ascienden a brigada los sargentos don Juan Riera Febrer y don Salvador Roselló Adrover, del Regimiento Infantería número 39.

Un éxito de la Sucursal Terrés. Los trajes de baño «Jantzen 1935»

Hermoso aspecto ofrecía el sábado y el domingo el escaparate central del importante y suntuoso comercio de tejidos y novedades Sucursal Terrés, en el que se exponía al público una bellísima colección de los elegantísimos trajes de baño «Jantzen 1935», marca que ha conseguido el predominio en todas las playas de moda, por ser los más elegantes y los que por su especial construcción más se adaptan a los movimientos que requiere el deporte de la natación.

La rica colección de los trajes de baño «Jantzen 1935» que ofreció al público el importante comercio de la calle de Pintor Calbo, llamó poderosamente la atención no tan solo por la elegancia del corte de los bañadores, sino por la suave y perfecta entonación de los colores que son todos ellos de un perfecto gusto, de un chic extraordinario que justifica el que dichos trajes de baño hayan conseguido renombre universal y sean los preferidos por toda persona de buen gusto, de refinada elegancia y que conoce el deporte náutico y la importancia que para los rítmicos movimientos de la natación tiene un bañador que se adapte y permita un ejercicio fácil y cómodo.

Los trajes de baño «Jantzen 1935» son de precio desde 25 a 60 pesetas, pero con absoluta garantía y de una duración indefinida. Colores sólidos, verdaderamente inalterables, de una permanencia segura, hacen que la prenda que se adquiere aunque de elevado coste resulte con el uso sumamente económica, ya que un «Jantzen» es un bañador que no ha de ser sustituido porque no sufre nunca la decoloración ni por los efectos del sol ni del agua y su excelencia pregonada la fama mundial que entre los elegantes y los deportistas goza, y

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 13 a las 18.

Calma en los centros políticos

Hoy en los centros y círculos políticos se ha observado una desanimación grandísima.

En el Congreso han concurrido esta mañana escasos diputados y por la tarde también la concurrencia fué poca.

La calma en los medios políticos es inusitada, después de unas semanas de constante preocupación y desasosiego.

Coincidese en que el Gobierno ante el paréntesis de confianza que se le ha otorgado, podrá desarrollar una labor eficiente, ya que en las Cortes podrá contar con el apoyo de una compacta mayoría y el asentimiento de otras de oposición derechista que en muchos asuntos no harán obstrucción a los proyectos gubernamentales.

por cuya razón es fácil augurar la Sucursal Terrés, que ha conseguido la exclusividad en la venta de dicha marca, obtenga un éxito de venta sumamente halagüeño.

Números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrada el día 11 de mayo de 1.000 pesetas, cada uno de los billetes números 1007 y 3907.

En el mismo sorteo han sido premiados los números 227, 327, 7937 y 7938 despachados en la administración de Loterías número 1 de la calle de Fermín Galán, a cargo de Francisco Pons.

Por la Guardia Civil del puesto de Ciudadela, ha sido denunciado un vecino de Mahón por haberse dedicado al servicio público de viajeros en un automóvil y con pago dual, entre Mahón y Ciudadela, a un precio de cinco pesetas cada persona.

Hemos recibido el valioso periódico semanal «El Luchador» que se edita en Palma de Mallorca correspondiente al día 11 de mayo, corrientes y cuyo número publicista interesantes trabajos mantenidos el espíritu polemista que le distingue.

Están adelantados los trabajos de nueva pavimentación de la plaza de la plaza de España que esta mañana con la calle de Portal de Mar En esta obra trabajan dos obreros empedradores desde hace unas semanas.

El mercado de pescado Regularmente abastecido se ha visto hoy el mercado de pescado de la plaza de España al que siguen aportando grandes cantidades de las barracas que se dedican a la pesca de arrastre en Ciudadela.

Esta mañana había también en el mercado especies finas que han vendido a buenos precios.

NOTICIAS MARITIMAS

Con pasaje, correspondencia 60 toneladas de carga varía, ayer hora de costumbre llegó a nuestro puerto procedente de Barcelona Alcudia, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá directo esta tarde, a las siete, para Ciudad Condal.

En Ciudadela se hallan concluidos los trabajos de desguace del vapor «Cabo Prior». Dicho buque ha sido trasladado a Calatayud Busquets.

Dícese el en breve será remolcado al indicado puerto de Ciudadela otro vapor para su desguace.

Ha llegado al referido puerto la embarcación que durante los meses de verano se dedica a la extracción de hierro.

... público ... La censura ... beneficio del ... ara a este in ... dos los perío ... limitaciones. ... Capit ... Nos dijo ... la Vallada ... la visita del ... Gómez a cu ... bis sido con ... quinientas ... tribuido por ... ve riesgo de ... cación de u ... del General ... renunciado ... se destina a ... Aurelio Nie ... Denun ... de Ciudadela, ha sido denuncia ... un vecino de Mahón por dedica ... al servicio público de viajeros ... un automóvil y con pago ... dual, entre Mahón y Ciudadela ... precio de cinco pesetas cada pe ... ero. ... «El Lucha ... Contin ... con los info ... señor Port ... que al próx ... nos tenía ... periódicos ... fueron a r ... sucesos del ... anterior y ... conocer l ... reanuden ... Desea q ... discuta ur ... EN ... F ... M ... ELLA ... Nueva ... CARA A ... SA ... LA ...

den público e incitar la criminalidad. La censura solo se mantiene en beneficio del interés nacional, y en aras a este interés, quedan sometidos los periódicos a las expresadas limitaciones.

Capitán que renuncia a un premio
Nos dijo también el señor Portela Valladares que había recibido la visita del capitán señor Ruiz Gómez a cuyo digno militar le había sido concedido un premio de haber sido condecorado por haber contribuido personalmente y con gran riesgo de su vida, en la persecución de un atracador en la calle del General Lacy, cuyo oficial ha renunciado al premio pidiendo que se destine a la familia del muerto Aurelio Nieto.

Tranquilidad en toda España
Nos manifestó el señor Portela Valladares que la tranquilidad continuaba afianzándose en todo el territorio nacional.

Los periódicos suspendidos
Continuando su conversación con los informadores de prensa, el señor Portela Valladares anunció que al próximo Consejo de ministros tenía en proyecto tratar de los periódicos suspendidos y que lo fueron a raíz de los lamentables sucesos del mes de Octubre del año anterior y se verá si es pertinente conceder la autorización para que reanuden su publicación.

Desearía que la ley de prensa se discutiera urgentemente en la Cámara para establecer un régimen de legalidad que permita a la prensa su libre desarrollo con expreso conocimiento de aquellas transgresiones que la misma ley ha de penar.

Los actos políticos
Terminó diciendo el ministro de la Gobernación que el domingo se celebraron numerosos actos políticos en distintas provincias de España, sin que ocurriera nada de particular.

«La Tierra» deja de publicarse
Por dificultades económicas, el diario izquierdista «La Tierra» deja de publicarse.

El ministro de Justicia. Ofrenda su cargo a la Virgen del Castillo
El ministro de Justicia señor Canaleja ha marchado a Perena (Salamanca), su pueblo natal, para ofrecer su cargo a la celestial Patrona de dicho pueblo la Virgen del Castillo.

Gil Robles recibirá a los periodistas los miércoles
El ministro de la Guerra señor Gil Robles con el fin de atender cumplidamente al cargo, no recibirá a los periodistas más que un solo día a la semana.

Escasez de noticias
Los periodistas han luchado hoy con la carencia de noticias, pudiendo recoger escasa información en los centros oficiales que viene a confirmar la noticia dada por el ministro de la Gobernación, que la tranquilidad va consolidándose en la nación.

Conversaciones comerciales
Han continuado esta mañana en el Ministerio de Estado las conversaciones entre los delegados daneses y españoles para concluir de un tratado comercial entre ambos países.

Visita al Presidente de la República
El Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora ha recibido esta mañana la visita del ministro de Educación francés monsieur Mayerne, acompañado del embajador de Francia en Madrid.

Toma de posesión
Se han posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Hacienda señor Payá, el director general de Primeras Enseñanza señor Merediz y el gobernador del Banco de España señor Zavala.

El señor Lerroux en la Presidencia
A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Lerroux.

La causa contra Companys
Se asegura que la causa contra el ex Presidente de la Generalidad de Barcelona señor Companys y los demás ex consejeros comenzará el lunes de la semana próxima.

Vista de un recurso
En el Tribunal Supremo se ha visto el recurso contra la sentencia dictada por la Audiencia de Barcelona que absolvió a dos agen-

Parece que el fallo será absolutorio
El pleno del Tribunal Supremo se ha reunido para estudiar la sentencia que ha de aplicarse después de vista la causa por los fusilamientos de Jaca.

La coordinación sanitaria
El subsecretario de Sanidad ha manifestado a los reporteros que el proyecto de coordinación sanitaria se halla sometido a informe del Consejo de Estado.

La construcción de casas baratas
La Unión Española de Cooperativas de Casas Baratas ha presentado a la ponencia interministerial que estudia la cuestión del paro obrero un proyecto, en el que se propone la urgente construcción de casas baratas, con el que se daría trabajo a unos 60.000 obreros.

Esperando al aviador Pombo
Desde las primeras horas de la tarde es esperado en el aeródromo de Barajas el aviador civil señor Pombo, que proyecta seguir su vuelo Santander-Méjico y que mañana ha de continuar, según itinerario conocido, su vuelo a Sevilla, comenzando desde este último punto su raid a Méjico.

La vuelta ciclista a España
La duodécima etapa de la vuelta a España en bicicleta que se celebra, organizada por el diario «Informaciones», ha sido dura.

El bloque de izquierdas
Mañana se reunirán los representantes de los grupos que han de integrar el bloque de izquierdas del que se ha separado recientemente Miguel Maura.

Los socialistas y su vuelta a las Cortes. Besteiro cree que deben volver
También se ha anunciado que mañana se reunirá la minoría socialista para acordar de una manera definitiva si debe o no reintegrarse a la Cámara.

Llegada de Pombo
A las 4'45 de la tarde llegó al aeródromo de Barajas el aviador civil señor Pombo.

La vuelta ciclista a España
En esta etapa Granada Cáceres ganó el corredor beiga Adam.

El Tribunal de Garantías
Mañana se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías.

Uno de los asuntos a tratar es el trámite en que se encuentra el sumario por el proceso seguido contra los ex consejeros de la Generalidad.

PRENSA ASOCIADA
COTIZACIONES
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA Del día 13 de Mayo de 1935

Francos cheque	48 35
Libras id.	35 90
Dollars id.	7 36
Liras id.	60 60
Interior serie A	75 35
Id. id. B	75 40
Exterior id. A	94 50
Amort. 5% s. A. 1927 libre	102 60
Id. id. B	102 35
Id. 5% s. A. 1928	96 00
Id. id. B	96 00
Id. 5% s. A. 1931 (1920)	97 65
Id. id. B	97 50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6%	00 00
Cédulas Crédito Local 5% Interprovincial	94 00
Cédulas Crédito Local 6% Interprovincial	00 00
Oblig. f. c. Norte 3% Pdad	64 25

Crédito Mercantil de Menorca MAHON Bolsa de Barcelona del día 13 de Mayo de 1935

Amort. 5 por 100 A. 1920	97 65
Id. 5 id. B. id.	97 50
Inter. 4 id. A.	75 35
Id. 4 id. B.	75 40
Amort. 5 id. A. 1917	96 00
Id. 5 id. B. id.	96 00
Id. 5 id. A. 1927 li.	102 60
Id. 5 id. B. id. lib.	102 35
Exter. 4 id. A.	94 50
Id. 4 id. B.	00 00
Obligaciones Norte Prioridad	64 25
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	55 50
Céd. B. Hip. de España 4%	93 25
» » » 5%	99 40
» » » 6%	108 50
Francos cheque París	48 35
Liras id. Roma	60 70
Dollars id. New-York	7 35
Libras id. Londres	35 90
Reichmarks id. Berlin	2 96
MONEDAS DE ORO	
Alfonosinos	244 00
Onzas y sus fracciones	244 00
Isabelinas	245 00

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY
MARTES: A las 6'45. — Sesión Popular de Gran Moda Butaca, 0'60; General, 0'50
PROGRAMA ESCOGIDO Y SELECTO
EN EL MUSEO ALEMÁN DE MUNICH
Curiosa documental artística, explicada en español
FANTOMAS
Moderna versión sonora de éxito indescriptible, por JEAN GALLAND
ELLA LE DIO SU AMOR.—Dibujo moderno de Fleisher, hablado en español.
Jueves: Formidable programa: EL HOMBRE DEL ANTIFAZ BLANCO, y CARA AL PELIGRO.

SALON TRIANON
Jueves 16 Mayo de 1935. — A las 6'45. — Sesión de Moda
2 INTERESANTES PELÍCULAS, 2
LA FELICIDAD NO ES EL DINERO
Por HERMAN THIMIG, LIEN DEYERS y FRITZ KAMPEKERS
Y
UN TRUCO GENIAL
Por el gran cómico francés LUCIEN BAROUX
EXTASIS EXTASIS EXTASIS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)
SABADO: a las 6'45 y 9'45
DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45
EL HIJO DEL CARNAVAL
Versión moderna, hablada en español, de la obra más popular de la pantalla
Selección «Ebi Films», producción alemana de lujo por IVAN MOJOUKINE y un niño de 3 meses
Día 25: SU MAYOR EXITO.—La más grande creación de Maria Eggert.
Día 29: AL LLEGAR LA PRIMAVERA.—De Shubert, por el tenor R. Thauber.

TEATRO PRINCIPAL
Sábado 18 de Mayo de 1935. — A las 9 45
Domingo. — A las 4, 6'45 y 9'45
GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA
1º El precioso film basado en la alegría y el dolor de las madres, interpretado por Loreta Young, Luis Alonso y Tom Brown, que lleva por título
LA VIDA EMPIEZA
2º El interesante y humorístico asunto, dialogado en español, por dobles, de Margaret Lindsay.
EL GUAPO, por James Cagney, Mac Clary y Margaret Lindsay.
VEAN ESTE DOBLE PROGRAMA FORMIDABLE
Próxima semana: Un film que hará época: LA CASA DE ROTHCHILD. En español.—La película más grandiosa de la cinematografía.
El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación.

400 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS
todo, y algo se me ha pegado de su bondad o algo he aprendido de ella con su ejemplo. ¿Quién le dice a usted que por Raúl y con su ejemplo dirigida y animada, yo no pudiese llegar a ser relativamente buena? Este cambio que en mí se ha operado, ¿no puede ser el principio de mi regeneración? Pues usted, al pedirme que renuncie a su hijo, me pide que renuncie a la posibilidad de regenerarme, pues me pone en el caso de que por fuerza vuelva a ser lo que no quiero, lo que era antes. Lo seré si no me queda otro recurso, si las circunstancias a ello me obligan. Pero ¡serlo por mi propia voluntad! ¡No sería una locura? Abandonar yo misma la tabla de salvación que se me ofrece, para de nuevo exponerme a perecer en el abismo del mal, ¿no sería una insensatez? Levantó la cabeza, y como complemento y resumen de sus razones, dijo:
—Si usted quiere salvar a su hijo, lo cual es muy justo, sálvelo en buen hora; yo no me opondré. Apártelo de mí; yo no intento é retenerlo encadenado a mi amor. Es cuanto puedo ofrecerle; pero ser yo la que de mí lo aleje, no se lo prometo, porque la engañaría. Mi abnegación no llega a tanto; aun no soy bastante buena para imponerme yo misma ese sacrificio.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 937
Quedóse Nazarena pensativa unos instantes.
—¿Sabe usted lo que me pide, señora?—dijo, tras una breve pausa—. Me pide sencillamente que me sacrifique, esto es, que me pierda por salvar a su hijo.
—No tanto—objetó doña Margarita.
—Sí.
—Usted misma ha contesado antes que no ama a Raúl.
—Y lo repito.
—Entonces...
—Pero no todos los sentimientos se reducen al amor ni los sacrificios del amor son los únicos sensibles y dolorosos. No amo a Raúl, lo repito una vez más, pero le aprecio, le miro como a un amigo, casi como a un hermano, es la única persona en quien se concentran hoy mis afecciones, y renunciar a él es condenarme y condenar de nuevo mi corazón a la soledad de antes, al aislamiento, que ha sido una de las razones y motivos principales de mis faltas. ¡Usted no sabe lo que es estar sola, no tener un ser por quien sentir impulsos y necesidad de ser buena!... Cuando el destino nos condena, justa o injustamente a esa espantosa soledad, no nos queda otro remedio que resignarnos; pero ¡condenarnos nosotros mismas voluntariamente a ella! Es demasiado. Y usted pide más que eso todavía; usted pide que

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

Zapatería LA ALAYORENSE

RECIBIDO GRAN SURTIDO EN MODELOS DE SEÑORA, EN TIPO SPORT, ULTIMA NOVEDAD, A PRECIOS MUY REDUCIDOS

JUAN CARDONA GOMILA
Cardona y Orfila, 23

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería

ÓPTICA
Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas

PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 50
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Dentadas de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elección de Vd. Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), por Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 100 páginas y mapas en colores. Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Vd. de profesión
Vive en (pueblo) Provincia
Calle Núm.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palma, 3. - Apartado 143. - Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 2.º, abundantemente ilustradas, con los artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la Actualidad científica. Sección de Consultas técnicas. Ciencia práctica, instituciones y bibliografía.
Cada número contiene al año, con dos copiosos índices ordenados por temas, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la lectura.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista toman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que hacen de cada obra un volumen en la Biblioteca de todo hombre culto, y la más completa enciclopedia científico-industrial puesta al día.
«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras elegidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento). Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Reg. Heredia 13, Córdoba.

Vd. de profesión
Vive en (pueblo) Provincia
Calle Núm.

JABÓN NEVA CHAMPU

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.
Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.
Gran variedad en colores.
Nuevo producto altamente práctico.
De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placer del Corazón de Jesús

Véndese en la LIBRERÍA SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

938 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

quite a Raúl toda esperanza, para lo cual tendré que rebajarme aún más a sus ojos, porque no bastará que yo le diga «No me quieras», para que deje de quererme... Yo podré tener la arrogancia o el cinismo de presentarme tal cual soy; pero no tengo la abnegación de fingirme peor aún de lo que soy en realidad. Se lo digo con franqueza: no me siento capaz de hacer lo que usted me pide.

Doña Margarita, la escuchaba aterrada.
Nazarena, prosiguió:

—Por otra parte, ya le he dicho a usted antes cuál es mi situación. Necesito el amparo y el apoyo de Raúl, siquiera sea para vivir modestamente. Si ese amparo y ese apoyo me faltan, no me quedan más que dos soluciones: o la miseria, o arrojarme en los brazos de otro amante; es decir, una nueva venta de mis caricias, un paso más en el camino de la degradación... Para lo segundo ya indiqué antes que no me siento con fuerzas; mi manera de ser ha cambiado mucho en poco tiempo, y si bien no aspiro a ser buena, porque sé que es imposible, tampoco me conformo con hacerme aún peor de lo que soy, por culpa de los demás. En cuanto a lo primero, la miseria, horrorizaría a cualquiera que en mi lugar se encontrase, aunque fuese la mujer más

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 939

honrada y más virtuosa. ¡Cuántas inocentes, por miedo a la miseria, se convierten en culpables! Si una de esas cosas así como ha de venir por el abandono de Raúl, venga en buen hora; me resignaré. ¿Qué remedio me queda? Pero sería una insensatez que lo provocase yo misma.

Tampoco a estos razonamientos encontró la anciana objeciones que oponer.

—Por último, señora —dijo Nazarena—. ¿Por qué no decirlo todo? El cambio que en mí se ha operado, y que yo misma reconozco, al influjo de Raúl es debido. Yo no era antes como soy ahora. Si lo fuese, ni viviría con la modestia que vivo, ni la hubiese escuchado a usted con la atención y el respeto con que lo he hecho. Hubiese exigido a mi amante que satisficiera mis menores caprichos, aunque el satisfacerlos le costara su perdición, y le hubiese respondido a usted: «Si su hijo por amarme se pierde y si por ese amor usted y una joven inocente sufren, no me importa». Ya ve usted que hoy yo no le respondo eso. Podré no mostrarme tan propicia a sus deseos como usted deseara; pero la escucho, la atiendo, reconozco la justicia de sus reproches y me ofrezco a hacer en su bien cuanto pueda, mientras no se me exija demasiado. Y ¿sabe usted por qué me presento hoy de este modo? Pues porque Raúl es bueno, sigue siéndolo a pesar de

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don de profesión
provincia calle núm.

Libretas de alquiler, listas de embarque alzas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRINTA

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y fiestas particulares. Cuarenta títulos de rentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada ejemplar se rebaja el día por cliente.

Hay también Diálogos y Salutes.
Los pedidos, sean al importe un letra de giro Mutuo o en sellos de correo de 25 céntimos, se hacen al señor Secretario de la Biblioteca de Deslaminación, en la calle de Zorrilla número 2, Mahón.